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OPONENTSKÝ POSUDEK
DIPLOMOVÉ PRÁCE

I. OSOBNÍ A STUDIJNÍ ÚDAJE

Příjmení: Valouchová Jméno: Laura Osobní číslo: 483284
Fakulta: Fakulta biomedicínského inženýrství
Studijní program: Civilní nouzové plánování

Název práce: Poskytování posttraumatické intervenční péče u základních složek Integrovaného
záchranného systému v Moravskoslezském kraji

II. HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Kritéria hodnocení práce Počet bodů

1. Splnění cíle a vhodnost struktury obsahu diplomové práce z hlediska zadaného tématu (splnění
zadání). (0 – 30 bodů)*

27

2. Teoretická úroveň a využití dostupné literatury v diplomové práci. (0 – 20 bodů)* 16

3. Formální náležitosti a úprava obsahu diplomové práce (úroveň psaní, označení struktury textu,
grafy, tabulky, citace v textu, seznam použité literatury apod.). (0 – 10 bodů)*

7

4. Rozsah  realizačních  prací,  aplikovaných  vědomostí  a  znalostí,  úroveň  metodologického
zpracování a závěrů práce. (0 – 40 bodů)*

35

5. Celkový počet bodů 85

* Slovní hodnocení uveďte v komentáři.

III. NÁVRH OTÁZEK K OBHAJOBĚ

1. Jakou ochotu projevovali dotazovaní k vyplnění dotazníku? Sdělovali, zda již byli někdy v minulosti k obdobnému
tématu dotazováni?

2. Získala jste informace, zda funguje obdobný systém péče i u IZS v dalších krajích? Má intervenční péče pro
Moravskoslezský kraj nějaké své specifikum?

3. Z výsledků vyplývá, že mnoho členů IZS nechce příliš vyhledávat intervenční péči. Vyplynuly z rozhovorů nějaké
možnosti destigmatizace intervenční či přímo psychologické péče?
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IV. CELKOVÉ HODNOCENÍ ÚROVNĚ VYPRACOVÁNÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Hodnocení**: A (výborně) B (velmi dobře) C (dobře) D (uspokojivě) E (dostatečně) F (nedostatečně)

Počet bodů: 100 - 90 89 - 80 79 - 70 69 - 60 59 - 50 < 50

 ❏ X ❏ ❏ ❏ ❏

** v případě hodnocení F (nedostatečně) uveďte podrobný komentář

Diplomovou práci hodnotím výše uvedeným klasifikačním stupněm a doporučuji/nedoporučuji k obhajobě.

V. KOMENTÁŘ

Práce pěkným způsobem mapuje systém fungování intervenční péče pro členy IZS určeného kraje, kteří jsou sami
vystaveni poměrně rizikovému a náročnému výkonu práce a především práci s lidmi. Jedná se o zajímavý náhled do
systému  zajištění,  organizace  a  vzdělávání  v  oblasti  duševní  podpory  těchto  pracovníků.  Podařilo  se  získat
úctyhodné  množství  pracovníků  IZS  pro  zodpovězení  dotazů  a  poodhalit  jejich  pohled  na  některá  úskalí
posttraumatické péče.
Trochu však chybí  posouzení,  zda subjektivní  hodnocení stresové zátěže se týká výkonu práce jako takové či
podmínkám při zaměstnání. Jak bylo správně uvedeno, například syndrom vyhoření je mnohem více závislý na
pracovních podmínkách a kolektivních vazbách, vedení či možnostech realizace než na samotném obsahu práce.
Pracovníci  ve  službách  IZS  jsou  v  naprosté  většině  zaměstnáni  ve  svém oboru  dobrovolně,  proto  se  u  nich
předpokládá určitá pozitivní vazba k rizikové práci i zvýšená odolnost k profesionálním zátěžovým situacím. To se
ovšem nemusí týkat záležitostí osobních, tedy například právě atmosféře pracovního prostředí a vazeb mezi kolegy
či organizace práce nebo vedení.
Přivítala bych také upřesnění, jaké byly důvody, proč mnoho dotazovaných neplánovalo uvedenou péči vyhledávat.
Z  odborného  hlediska  bych  jen  upozornila  na  překrývající  se  používání  termínu  akutní  stresová  reakce  a
posttraumatická  stresová  porucha  (PTSD).  Jde  o  zásadně  odlišné  stavy,  kdy  první  je  reakce  fyziologická,
nepatologická, jejíž dif. dg. předpokládá spontánní nápravu. O PTSD mluvíme v případě již jasně rozvinuté poruchy,
která ze své charakteristiky již definitivně určuje, že je dotyčný hendikepován v oblasti sociální a/nebo pracovní (čili
ano, vyřazuje dotyčného většinou z pracovních možností) a jsou vyjádřené trvalé chorobné symptomy. Jde o stav s
nutností medikamentózní podpory a mnohdy mnohaletou psychologickou péčí.

Jméno a příjmení: pplk. MUDr. Markéta Hejsková, MBA
Organizace: Ústav leteckého zdravotnictví, Psychiatrické a psychologické oddělení
Kontaktní adresa: Generála Píky 1, Praha 6 – Dejvice 160 00
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